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Epreuve orale de contréle - Enseignement de spécialité (coefficient 9)

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant 'examinateur : 20 mn

Sujet n°27-EA
* Question principale a traiter a partir des connaissances personnelles et des documents
ci-dessous (10 points)

Vous montrerez que le chomage peut s’expliquer par une insuffisance de la demande.

Document 1: Taux de variation de la valeur ajoutée et de 'emploi dans le secteur marchand (en %)
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Champ : secteurs marchands non agricoles, France métropolitaine pour 'emploi, France pour la valeur ajoutée
Source : INSEE, estimations d'emploi et comptes nationaux, in « Bilan social 2011 »

Document 2 :

La question posée est : en courte période, de quoi dépend le niveau de I'emploi ? Il résulte des plans de production
des entreprises : chaque volume de production requiert un certain nombre d’heures de travail. La question suivante
est donc : de quoi dépend le niveau de production ?

Les décisions de production des entreprises résultent de leurs anticipations de débouchés rentables. En effet, les
entreprises produisent pour réaliser du profit, ce qui suppose non seulement qu’elles vendent leur production, mais
gu’elles parviennent a la vendre a un prix minimal, celui en-dessous duquel elles ne couvriraient méme pas leurs
co(its. Le probléme est donc pour elles de prévoir s’il existera une demande solvable au niveau de prix requis par leur
objectif de profit minimal [...] Cette demande commande |'offre des entreprises: bien que Keynes parle de
« demande effective », c’est le niveau de demande anticipée qui commande l'offre: si les anticipations sont
erronées, ce niveau de demande ne se réalisera pas ; en revanche, I'offre existera bel et bien, de telle sorte que c’est
I’offre qui est « effective ».

Source : Pascal Combemale, Introduction a Keynes, La Découverte, 2010.

* Questions complémentaires : 10 points

- Question complémentaire de savoir-faire

1| Quelestlesensdesdonnées encadrées (année 2011) dans le document 1 ? 4 pts

- Questions complémentaires de connaissances (Economie approfondie)

2 | Comment fonctionne un systeme de retraite par capitalisation ? 3 pts

3 | Pourquoi peut-on dire qu’un monopoleur dispose d’un pouvoir de marché ? 3 pts

Vous n'étes pas autorisé a faire usage de votre cal  culatrice personnelle
Vous devez restituer le sujet et la calculatrice a la fin de I'épreuve



